



ROMÂNIA
Adresă: Bacău, Str. Cuza Vodă, nr.1,
Jud. Bacău, cod 600274
Tel. +4 0234 513 296, Fax: +4 0234 514 275
E-mail: ca-bacau@just.ro
Site web: <http://portal.just.ro/32>
Dosar electronic: www.ca-bacau.ro
*Prezentul document este supus reglementărilor aflate sub
incidența Regulamentului UE 2016/679*

Nr. 3828/III/A/43/01.10.2021

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

**CĂTRE,
AGENȚIA BRITANICĂ DE ȘTIRI
DOMNULUI ROBERT WILLIAMS
editorpress247news@gmail.com**

Referitor la cererea dvs. din 01.09.2021, înregistrată la Biroul de Informare și Relații Publice sub nr. 3828/III/A/43/02.09.2021, vă comunicăm următoarele:

1. Numele meu este Loredana-Lenuța Albescu, sunt judecător în cadrul Secției a II a civile, de contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel Bacău și Președinte în funcție al Curții de Apel Bacău, investită în funcție prin H.C.S.M. nr. 771 din 10.06.2021 pentru un nou mandat de Președinte. Am o experiență de peste 24 de ani ca judecător, din care cea mai îndelungată și mai importantă perioadă din perspectiva perfecționării și maturizării mele profesionale s-a desfășurat la Curtea de Apel Bacău, de peste 18 ani. Pe parcursul acestei perioade, am condus secția a II-a Civilă, de contencios administrativ și fiscal în intervalul 2016 - 2018, am făcut parte din Colegiul de conducere al Curții de Apel Bacău începând cu anul 2012, iar în ultimii 3 ani am ocupat funcția de Președinte al Curții.

2. A doisprezecea instanță ca volum de activitate la nivel național, Curtea de Apel Bacău cuprinde pe lângă curtea propriu-zisă, 2 tribunale și 9 judecătorii, după cum urmează:

- **Tribunalul Bacău**, în circumscripția căruia sunt arondate Judecătoriile Bacău, Onești, Moinești, Buhuși și Podu Turcului.

- **Tribunalul Neamț** în circumscripția căruia sunt arondate Judecătoriile Piatra Neamț, Roman, Târgu Neamț și Bicăz.

3. *Cu referire la spațiile de care dispune în prezent Curtea de Apel Bacău*, Curtea de Apel Bacău își desfășoară activitatea, din anul 2005, într-un sediu comun cu Tribunalul Bacău (secțiile penală și civilă), situat în Bacău, strada Cuza Vodă, nr.1, într-un imobil cu o suprafață desfășurată de 7.075,78 mp, deținut de Curtea de Apel Bacău, în calitate de administrator, în baza *H.G. nr. 706/5 sept. 2018 (Anexa nr. 2 pct. 17)*.

Sediul a fost dat în folosință în 2005, fiind, așadar, o clădire relativ nouă, însă, a fost proiectat și construit într-o manieră nefuncțională, cu holuri mari care nu permit o reconfigurare a spațiilor inițiale, birouri mici, săli de judecată puține (3 săli de judecată) și un spațiu insuficient pentru arhivă. Spațiul destinat

activității Curții de Apel Bacău este insuficient, birourile proiectate inițial pentru doi judecători, au fost încă de la început supraaglomerate, în ele desfășurându-și activitatea câte 3-4 judecători; situația este similară și pentru personalul auxiliar și funcționarii publici.

Problema *Tribunalului Bacău*, este similară celei a Curții de Apel, context în care s-a impus concentrarea eforturilor conducerii Curții de Apel Bacău pentru realizarea unui imobil destinat ca sediu comun pentru Tribunalul Bacău și Judecătoria Bacău. Demersurile s-au concretizat în obținerea unui teren care să asigure edificarea unui nou sediu.

O situație specială din punct de vedere al disfuncționalităților provocate de starea sediilor o au trei dintre judecătorii (Judecătoria Bacău, Judecătoria Moinești și Judecătoria Onești).

Din cele 9 judecătorii aflate în circumscripția Curții, doar 5 funcționează în spații aflate în administrarea celor două tribunale: Judecătoria Bacău, Judecătoria Onești, Judecătoria Podu Turcului, Judecătoria Bicăz, Judecătoria Roman. Astfel, Tribunalul Neamț își desfășoară activitatea într-un spațiu închiriat, aceeași fiind situația și în ceea ce privește Judecătoria Piatra Neamț, Judecătoria Târgu Neamț, Judecătoria Moinești și Judecătoria Buhuși.

În privința *resurselor umane*, la nivelul lunii martie 2021, statul de funcții și personal al instanțelor judecătorești din raza de competență a Curții de Apel Bacău conținea un număr de 701 posturi aprobate, însă, doar 682 posturi sunt finanțate, din care: 219 judecători, 8 asistenți judiciari, 266 grefieri cu studii superioare, 22 grefieri cu studii medii, 3 grefieri statisticieni, 1 grefier documentarist, 57 grefieri arhivari, 17 specialiști IT, 6 grefieri registratori, 12 agenți procedurali, 27 aprozi, 18 șoferi, 25 funcționari publici și 20 posturi personal contractual.

Din acestea, la nivelul lunii martie 2021 erau vacante un număr de 24 posturi finanțate, din care 12 de judecător (4 fiind înregistrate la nivelul curții), 10 posturi de personal auxiliar, 1 post de funcționar public și 1 post de personal contractual.

4. La întrebarea 6:

În toamna anului 2020 a fost dat în exploatare *proiectul informatic de tip dosar electronic, denumit EcrisPub*, la nivelul tuturor celor 12 instanțe din circumscripția Curții de Apel Bacău. Realizat de proprii specialiști IT din raza Curții de Apel Bacău după un concept nou, diferit de proiectele ce funcționează în prezent la alte instanțe din țară, acesta înglobează atât funcționalități de transmitere prin email a citațiilor, comunicărilor și a documentelor semnate electronic către părți, precum și funcționalitatea de acces la dosarul electronic prin intermediul *site-ului www.ca-bacau.ro* atât pentru justițiabili, cât și pentru personalul instanțelor.

Curtea de Apel Bacău a implementat *Sistemul de afișare în timp real a informațiilor privind desfășurarea ședințelor de judecată în săli*. De asemenea, a fost continuat procesul de implementare a *sistemului informatizat de înregistrare a ședințelor de judecată*, în baza proiectului Reforma Sistemului Judiciar demarat de Ministerul Justiției la începutul anului 2012. „*Sistemul informatic integrat de înregistrare a ședințelor de judecată (S.I.I.S.J)*”.

În privința măsurilor întreprinse pe perioada stării de alertă, un efect pozitiv a fost aceea că în perioada în care activitatea de judecată a fost limitată doar la soluționarea anumitor categorii de cauze urgente, judecătorii au acordat atenție sporită în vederea redactării hotărârilor restante, numărul acestora reducându-se semnificativ.

Un alt efect pozitiv a constat în aceea că, având în vedere că în perioada stării de urgență activitatea cu publicul a Compartimentului Arhivă - Registratură a fost redusă la primirea corespondenței (poștale și curier), grefierii arhivari au procedat la efectuarea activității de selecționare a dosarelor aflate în depozit.

14. Justiția reprezintă un serviciu public și oricât de eficientă ar fi din perspectiva unor indici statistici, dacă o persoană care intră în contact cu instituția judiciară rămâne cu impresia unei organizări deficitare, a unei atitudini necorespunzătoare din partea personalului, a unei pierderi inutile de timp în rezolvarea unor probleme curente, imaginea opiniei publice nu se va îmbunătăți.

Conduită pro-activă în relația cu mass-media. Indiferent de performanțele obținute până în prezent de Curtea de Apel Bacău, acestea riscă să rămână doar la nivelul unor materiale elaborate pentru uz intern sau a unor simple informații statistice, dacă aceste rezultate nu ajung la cunoștința opiniei publice. Adoptarea unei conduite pro-activă în colaborarea cu mijloacele de informare în masă presupune a fi oferite din proprie inițiativă și nu neapărat la cerere, cât mai multe informații, desigur de natura celor care pot fi comunicate, chiar și în situația în care mass-media nu arată vreun interes în a le valorifica. O astfel de conduită este cel puțin de natură a genera un sentiment de transparență.

Transparența actului de justiție și informarea corectă a opiniei publice impune ca raporturile instituției cu mass-media să aibă drept coordonate generale disponibilitatea și deschiderea la dialog prin furnizarea de informații de interes general în legătură cu activitatea de judecată, dar mai ales în privința activității administrativ-judiciare, în scopul realizării unei percepții obiective a justițiabililor și a opiniei publice asupra mecanismului judiciar.

Pentru îmbunătățirea imaginii justiției se vor menține și în continuare pe lista de priorități asigurarea calității actului de justiție prin acționarea pe două direcții principale: prima vizând relațiile cu mass-media și publicul, în general, iar cea de a doua dirijată spre activitatea de educație civică/juridică a cetățenilor.

PREȘEDINTE,
LOREDANA LENUȚA ALBESCU

